
— Nemški dnevnik v Bolgariji. V So
fiji je pričel izhajati dnevnik »Bulgarische 
Handelszeitung«. in sicer v nemškem in 
bolgarskem jeziku. 

—Prisiljeno abstinentsvo. Norveška 
vlada je predložila parlamentu' načrt za
kona, ki odreja, da morajo biti vojaki, že
lezničarji, tramvajski nameščenci in šo
ferji abstinentje. 

— Profesor dr. Teodor Pfeiffer umrl 
Pred nekaj dnevi je umrl v Gradcu pro
fesor dr. T. Pfeiffer na oslabelosti srca 
po žolčni operaciji. Star je bil šele 48 let. 
Pfeiffer je študiral na Dunaju zdravstvo 
in je bil učenec dr. Krausa. Pozneje je 
postal docent in profesor na graškem vse
učilišču. Odlikoval se je zlasti v boju 
proti jetiki, in prav v veliki meri je nje
gova zasluga, da so ustanovili na Šta
jerskem vzorna zdravilišča za jetične 
bolnike v Hdrgasu in Enzenbachu. Pfeiffer 
sam je bil voditelj teh zdravilišč. Tudi 
mnogo učiteljev je dobilo Pfeifferjevo po
moč in marsikdo ve hvalo pokojnemu 
Pfeifferju za trud v boju proti tuberkulozi. 
Vsekakor vemo ceniti tudi mi njegove 
človekoljubne zasluge za blagor bolnikov 
te vrste. Blag mu bodi spomin! 

— Umrl je v Parizu francoski geo
graf Onesime Reclus, brat slavnega Elisee 
Reclusa v 80. letu svoje starosti. Onesime 
Reclus je prepotoval mnogo sveta ter je 
spisal več, po vsem svetu znanih knjig. 

— Otrobi za ljudi. Praški kemik pro
fesor Stoklasa se je oglasil s predlogom, 
naj pšenico meljejo tako, da bo ostalo v 
moki kolikor več mogoče otrob, češ, da 
je bila moka, iz katere so izločeni otrobi, 
zdravju škodljiva, zlasti zdravju tistih, ki 
imajo sladkorno bolezen. Iz žita bi se na 
ta način lahko zmlelo 25% več moke, ka
kor sedaj, in bi bil kruh bolj redilen in bolj 
nasiten kakor je dandanes, ter bi ljudje 
laglje pogrešali meso. — No, tudi to bomo 
poizkusili! 

— Jubilej odličnega slovaškega vodi
telja. Dne 28. junija je praznoval predsed
nik slovaške narodne stranke odvetnik 
Matuš Dula svoj 70. rojstni dan. Vse svoje 
življenje je posvetil slovaškemu narodne
mu delu; po smrti voditelja Pavla Mudro
na je bil izvoljen za predsednika narodne 
stranke. 

— Za novega rektorja češke univerze 
v Pragi je bil izvoljen letos profesor der
matologi je dr. Janovsky. Teologična fa
kulta je podala protest, ker univerza že 
10 let ni izvolila nobenega teologa za rek
torja, in se volitve ni udeležila. 

— Nadškof v Kolinu je izdal z verske
ga stališča na vse Kolinu sosedne župnije 
strogo odredbo glede navijanja živil na 
trgu od strani kmetiškega prebivalstva!. 

I Opozarja jih tudi, da naj s prinašanjem ži
vil ne izostajajo. To bi bilo tudi drugod 

"umestno. 

Razgled. 



— Papir za časnike na Nemškem. 
Nemški državni kancelar je odredil, da 
se mora poraba papirja za časopise ome
jiti. V to svrho je vlada vse časopise po 
velikosti razdelila na 15 vrst in vsaki vrsti 
razmerno skrajšala obseg, ki ga ima. Tudi 
je prepovedala brezplačno razdajanje ča
sopisov, izvzemši bolnicam. 

— Častni doktorji. Iz Budimpešte po
roča kor. urad: Uradni list priobčuje Naj
višji sklep, ki dovoljuje budimpeštanskemu 
vseučilišču promovirati carja Ferdinanda 
bolgarskega za častnega doktorja filozo
fije, Nj. c. in kr. visokost presvetlega nad
vojvodo Jožefa, gencralfeldmaršala pl. 
Mackensena in turškega voinega ministra 
Enver pašo za častne doktorje državnih 
ved in ministrskega predsednika grofa 
Tiszo pa za častnega doktorja prava. 

— 40.000 K nagrade Szienkie\yiczu. 
Krakovska akademija znanosti je določila 
40.000 K nagrade iz milijonskega fonda 
Jerzmanovskega Szienkiewiczu za nje
govo delo »Švici zaradi osnovanja polj
skega pomožnega odbora za Poljake, ki 
so ponesrečili in trpeli v tej vojni.« 

— Tubinško dijaštvo pomaga sprav
ljati seno. Na tubinški univerzi so za ko
šnje omejili predavanja, da morejo dijaki 
in dijakinje pomagati okoliškim kmetom 
pri spravljanju sena. 

— Ivan Franko t. V starosti 60 let je 
umrl v Levovu najodličnejši sedaj živečih 
maloruskih pesnikov in pisateljev, dr. Ivan 
Franko. 


